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ATA 010/14 
                       Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima SESSÃO ORDINÁRIA, da 
segunda Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Nercio da Silva Ambos e os 
Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Osmar Silveira de Souza, Rodrigo 
Semensatto de Lima e Tiago Pacheco Govoni. Estavam presentes ainda, assessorando 
os vereadores, os servidores: Cesar Carvalho Ambrosio, Ionice da Silva Cegaspini, 
Norberto Fontana Ferri e Solange Semensatto Amengual. Havendo quórum, o Presidente 
Nercio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. A ATA 009/14, 
previamente disponibilizada aos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. 
Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Of. Gab. 
036/14- Informando a programação das audiências públicas para o ano de 2014; Edital 
para Audiência Pública N° 001/2014- Convocando para apresentação de relatório de 
Gestão Municipal. EXPEDIDAS AO EXECUTIVO- Of. N° 014/14- Enviando proposições 
aprovadas em sessão passada; Of. Leg. Nº 014/14 ao N° 013/14- Enviando projetos 
aprovado na sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Os VEREADORES 
OSMAR e RODRIGO abriram mão do uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR 
TIAGO- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou a todos 
que se empenharam no grande Rodeio Crioulo ocorrido no dia anterior na Varzinha, em 
especial, ao Patrão Alverino. Referiu que foi um dos maiores rodeios ocorridos neste 
local, frisando que estava muito organizado e com grande público. Agradeceu à Solange 
por ter conseguido marcar reunião com a Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento (SEAPA) para irem, ele e o Vereador Rodrigo, juntamente com o 
Presidente Nercio, a fim de esclarecer esclarecer alguns assuntos sobre o programa de 
correção de solos, relativo ao calcário. Julga que se há algo pendente nesse sentido, 
tentariam esclarecer e resolver. Destacou que iriam tentar buscar mais alguns programas, 
como RS Mais Leite e RS Mais Grãos, que são programas do Governo e, talvez, Barão do 
Triunfo tenha possibilidade de se enquadrar e conseguir algum recurso na área. Convidou 
para os Jogos Comunitários Rurais que ocorreria na Associação da Linha Dona 
Francisca, no dia 26 de abril de 2014, no sábado, a partir da oito horas e trinta minutos. 
Discorreu que haveria jogo de sinuca, bocha rolada, bocha 48, provas rurais, laço em 
vaca parada, que é uma novidade dos jogos comunitários, futebol masculino e feminino, 
com cinco atletas, jogos de cartas, pife, entre outros. Colocou que quem quisesse 
participar, que entrasse em contato com a Secretaria de Desporto, Turismo e Lazer e com 
a Empresa De Assistência Técnica E Extensão Rural (Emater). Usou a tribuna: 
VEREADOR ELOMAR- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. 
Parabenizou os organizadores do Rodeio Crioulo ocorrido no final de semana na 
Varzinha, um evento de grande porte. Frisou que pôde se ver que o Município tem 
condições de fazer grandes eventos, só é necessário que as pessoas trabalhem unidas, 
com vontade de fazer o melhor, pois assim há integração entre os integrantes do CTG e 
demais pessoas. Explanou sobre o Projeto 004/14 que chegou à Casa, há alguns dias. 
Expôs que chegou no dia 07 de março em regime de urgência e na primeira sessão já foi 
aprovada a urgência a esse projeto, posto que se entendia a urgência a qual o Executivo 
solicitava dentro de sua justificativa. Salientou que no projeto havia cargos de 
professores, regente de música, bem como o cargo de escriturário. Enfatizou que o 
Executivo menciona na sua justificativa a necessidade destes cargos para suprir essas 
deficiências. No entanto, até o momento, que fosse de seu conhecimento, o escriturário 
não foi chamado, nem por processo seletivo, nem por concurso. Colocou que fica a 
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questão que não se entende realmente quando é uma urgência e quando não é. Referiu 
que estavam chegando vários projetos em regime de urgência, e aprovam, estão 
apreensivos com a solicitação do Executivo, na medida em que são solicitados e 
justificados os fatos. Porém, na realidade, o referido caso lhe parecia que não era de tanta 
urgência, pois até o momento lhe parecia que essa necessidade não havia sido suprida. 
Pediu ao Executivo que verificasse essa questão, e se houve uma solicitação, os 
vereadores fariam a sua parte e considera que nada é mais justo do que o Executivo fazer 
a dele também. Expôs que na presente sessão havia a urgência a um projeto, que, de 
última hora, havia chegado um adendo não oficializado, o qual lhes causou confusão em 
relação ao projeto e isso não era bom. Pois os vereadores estavam ali para fazer o seu 
trabalho com seriedade e são muito responsáveis pelo que decidem, pela atitude de cada 
um que ali vota conforme sua consciência manda. Questionou ao Executivo se realmente 
seria falta de pessoal, pois há um escriturário aprovado e não o chamaram. Questionou 
se porventura estaria faltando servidores no Executivo para fazer o trabalho como a lei 
manda, como deve ser feito, pois estavam vindo documentos errados para a Casa. Frisou 
que não estavam ali para votar com documentos errados, votar projetos que iriam 
futuramente repercutir em um grande problema ao funcionalismo ou, quem sabe, ao 
Município. Afirmou que estavam ali para votar com documentos certos. Pediu a atenção 
do Executivo nesse sentido, que tomasse as devidas providências. Declarou que alguém 
poderia julgar que estão criticando. Contudo, não estava criticando, e sim estava fazendo 
a sua função de vereador, como sempre fez, com a maior transparência possível. 
Explicou que estava ali para fazer um trabalho sério. Todavia, precisava que estivessem 
na sua mesa documentos que realmente estivessem em conformidade com a lei, caso 
contrário, teria que falar. Colocou que estavam com a urgência ao Projeto de Lei 
012/2014, sobre a fixação do subsídio dos secretários municipais para Legislatura de 
2013 a 2016.  Expôs que, no seu ponto de vista, não considerava um projeto como aquele 
urgência, esta era a sua posição, mas cada um poderia tinha a sua. Porém, na realidade, 
o projeto havia chegado e até o momento não tinha visto o impacto financeiro. Colocou 
que, quiçá já estivesse na Casa uma projeção do que este aumento iria ocasionar na 
folha de pagamento, pois geraria uma quantia significativa. Explanou que veem tantos 
casos de urgência que já deveriam ter sido atacados. Reportou-se a um comentário do 
Vereador Rodrigo, que expôs acerca do posto de saúde, do vazamento nas pedras, mau 
cheiro, todos passando e vendo. Expressou que isso considera urgência, é saúde. Quanto 
ao presente projeto, não entendia como caso de urgência. Pois há tempo de ficar na 
Casa, ser apreciado, serem estudadas as possibilidades, ver os contrapontos favoráveis 
ou desfavoráveis. Discorreu que é uma matéria que pensa que tem quer ser bem 
planejada e estudada, pois aumentaria a folha de pagamento. Considera também que os 
secretários municipais não têm um salário tão ruim, é um salário bem justo. Expôs que, 
durante o mês, o secretário se desloca com o veículo da Prefeitura, gasolina da 
Prefeitura, por isso julga que é uma boa remuneração. Acredita que é um caso que tem 
que ser bem pensado. Relatou que vê tantas famílias em uma grande necessidade no 
Município, que, às vezes, vêm ao Executivo e pedem um estágio, e, muitas vezes, este 
responde que não pôde, porque não têm condições. Comentou que, por vezes, um 
estágio é uma oportunidade para o jovem e pode estar lhe proporcionando iniciar uma 
carreira de trabalho. Expôs que é um salário baixo, porém compensaria para várias 
famílias. Colocou que, quem sabe, a situação do décimo terceiro fosse revista e pudesse 
se dar oportunidade a essas famílias que têm baixa renda, aos jovens que estão 
necessitando de um trabalho, de um estágio no Município; pois julga que seria uma forma 
muito bem pensada e propícia agir dessa maneira. Em COMUNICAÇÕES, os vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: 
VEREADOR ILO- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou 



 

 ATA 010/14                                                                                                                                                    3 
 

 

o Patrão do CTG, Alverino, que foi o organizador do grande evento que foi o Rodeio 
Crioulo, homenageando a ele e a toda a sua família, a todas as pessoas que se 
engajaram e cooperaram de alguma forma. Agradeceu ao Secretário de Obras, Prefeito, 
pelo trabalho que foi prestado na Estrada do Fumo e Estrada da Varzinha que liga a 
estrada onde ocorre o rodeio até a Boca do Campo. Relatou que o caso dessa estrada foi 
muito polêmico, há tempos vem sendo pedido, batalhado, e se não houvesse o rodeio, 
acredita que não teria sido feito. Contudo, a estrada está boa, com condições de trafegar, 
e deixava seu agradecimento ao Secretário e demais pessoas que realizaram esse 
trabalho. Usou a tribuna: VEREADORA LAURENI- Saudou o Presidente, Vereadores e 
os demais presentes. Comentou que admira muito Adilson como presidente de seu 
partido e o trabalho que tem proporcionado ao Município, sendo coordenador de obras, 
trabalhando em um trator com roçadeira. Parabenizou-o pelo trabalho, expôs que tem 
visitado as estradas e está vendo a diferença que está o Município, é disso que estavam 
precisando, uma boa roçada e depois o patrolamento. Destacou que isso está realmente 
acontecendo, a Secretaria de Obras estava de parabéns, pois está intervindo muito nesse 
trabalho. Comentou que no dia 03 de abril na Casa ocorreu a confecção de títulos, que 
foram em torno de cinquenta. Agradeceu a Luciano do Cartório Eleitoral que se fez 
presente na Casa, lembrando que no dia 24 de abril seria o próximo dia para confeccionar 
ou trocar títulos na Casa e, talvez, o Cartório Eleitoral não viesse mais neste ano, devido 
ao período das eleições que ocorreriam no presente ano, para presidente, governador, 
deputado e senadores. Pediu que ficasse bem divulgado, que informassem às pessoas, 
pois é de muita importância. Explicou que as pessoas já saem com o título em mãos. 
Comentou acerca de seu pedido para a presente sessão pela iluminação da praça. 
Relatou que fez um pedido há alguns dias, e estava tornando a fazer visto que a praça 
estava em total escuridão. Afirmou que não é possível transitar pelo local. Referiu que por 
duas vezes saiu da sessão e chegou a voltar devido à escuridão da praça. Deixou dito ao 
Executivo que tomasse providências com urgência, visto que há os alunos da escola, e 
tantas pessoas que passam pela praça. Comentou que muitas pessoas novas estão 
trabalhando na cidade, pessoas idosas, pessoas que vêm à missa, ninguém mais pode 
transitar na praça devido à escuridão, é um perigo caírem. Considera de grande 
necessidade a iluminação da praça e dos demais locais da cidade onde se faz 
necessário. Expôs que também fez um pedido de informação de comprovantes da 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE), que não fazia por desconfiança, 
mas sim pelo trabalho sério e aberto da entidade, onde trabalham pessoas honestas. 
Julga que os vereadores têm que ter em mãos esses comprovantes, porque a APAE 
integra um serviço muito digno e apoiado pela Casa. Destacou que fez esse pedido só 
para ter em mãos, se fosse preciso levar a alguma entidade ou local em que fossem 
angariar fundos, que é o trabalho dos vereadores. Comentou que houve uma reunião na 
presente semana, quando se propuseram pedir donativos para a APAE do Município e 
por esse motivo também poderia levar juntamente a referida informação. Usou a tribuna: 
VEREADOR MARCOS- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. 
Convidou para audiência pública que ocorreria na Casa na quinta-feira, dia 10 de abril, 
sobre a questão de Consulta Popular. Destacou que é muito importante o engajamento da 
comunidade, pois têm valores que podem vir ou não, mas é importante a comunidade 
estar engajada, para quem tem como se disponibilizar e ver as necessidades e o 
interesse da comunidade. Colocou que seria muito importante para quem pudesse vir pela 
manhã na quinta-feira, até talvez com chance de voto, porém deveriam portar o título 
eleitoral e a identidade para poderem participar da votação, escolhendo as prioridades do 
Município. Expôs a respeito de um pedido de informação que estava colocando na Casa 
na presente sessão, que nada mais era do que um esclarecimento, pois na verdade algo 
já sabia sobre seu pedido, todavia queria saber mais detalhadamente sobre a questão do 
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ginásio de esportes. Lembra-se da época em que o ginásio foi construído na cidade, fazia 
parte de uma comissão que o inaugurou. Contudo, hoje não sabem exatamente quem 
manda ou não, quem conserta ou não ou quem licita. Expôs que queria saber melhor, 
pois estão se organizando para melhorar as estruturas do ginásio. Destacou que quem 
visita a Câmara mais seguidamente deve ter visto a preocupação dos vereadores, 
recordando que no ano anterior pediu melhorias na estrutura de ferro que está se 
deteriorando. Frisou que havia outros vereadores também preocupados com a questão de 
prevenção de incêndios, que, inclusive, não estava definida até o momento. Salientou que 
isso é preciso, pois é um órgão que, na cidade, a grande parte das pessoas e famílias 
frequentam. Julga que é preciso tentar melhorar o que for possível. Discorreu a respeito 
do Projeto de Lei 012/2014 que foi comentado na tribuna, concordava em parte com o 
Vereador, porém acredita que os secretários e coordenadores são funcionários, assim 
como servidores concursados têm direito ao seu décimo, férias. Considera que deveriam 
sim analisar melhor, talvez não seria uma urgência, concordava com o Vereador, mas 
talvez tivesse fundamento. Explanou que lendo a Lei Orgânica, o Regime Jurídico, vê-se 
que isso é legal. Colocou que se não fosse legal, não haveria nem legalidade para se 
trabalhar sobre essa questão. Referiu que quanto aos secretários que têm na Prefeitura 
hoje, na verdade o impacto não seria tanto quanto parece, visto que há secretários que 
exercem essa função, mas são concursados, receberão uma menor parte do décimo 
terceiro como propriamente dito. Julga que é algo para se analisar bastante, e mesmo 
aprovando ou não a urgência, não queria dizer que o projeto não seria aprovado em uma 
próxima vez. Expôs que, concordando ou não com a questão da urgência, não votando 
trancaria a pauta e ocasionaria muitos problemas e não é bem assim que funciona. 
Agradeceu a presença de todos. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando 
foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: 
INDICAÇÃO Nº 024/14 DO PRESIDENTE NERCIO- que seja feito o estudo da 
possibilidade de disponibilização do prédio da Escola desativada Rui Ramos, ao lado da 
residência do Sr. Omero Collovini, para utilização como Capela Mortuária. INDICAÇÃO Nº 
025/14 DO PRESIDENTE NERCIO- que seja estudada a possibilidade de contratação de 
monitores para as escolas municipais, sobretudo, para as Escolas Princesa Dona 
Leopoldina e Doutor Otelo Rosa e àquelas que possuem maior quantidade de alunos: 
Marechal Deodoro da Fonseca, Egídio Vieira da Silva e D. Pedro II. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 044/14 DO VEREADOR DIOGO- que sejam providenciados 
patrolamento, encascalhamento, roçadas, manutenção de bueiros e pontes no trecho que 
liga a localidade Arroio Grande ao Faxinal, entrando próximo à Ponte de Ferro, passando 
pela propriedade do Sr. Eli Lepiconski, Sr. Jauri Michels, saindo próximo à residência do 
Sr. Lody Andriotti. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 045/14 DO VEREADOR DIOGO- que 
sejam providenciados patrolamento, encascalhamento e roçadas na Estrada do Mato 
Bier, partindo da Ponte do Arroio Grande, passando pela residência do Prefeito Rui Spotti. 
Retornando à Sede, passando pela caixa d’água da Corsan, fazendo também a travessa 
que se inicia na propriedade do Sr. Gilberto Holtz, passando pela residência do Sr. Olavo 
Holtz, saindo na residência do Sr. Marcos Milchelsen. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
046/14 DOS VEREADORES NERCIO, ILO e RODRIGO- que seja providenciado 
patrolamento na Estrada do Cerro dos Abreus, partindo da residência do Sr. Rosalvo, 
passando pela residência do Sr. Florindo, Sueli, Sr. Adão da Pedreira, indo até a 
residência do Sr. Demar. Retornando, passando pela residência do Sr. Gerciano, Sr. Bino, 
indo até a Igreja Evangélica. Com a construção de dois bueiros nas proximidades da 
residência do Sr. Bino com canos de 60 cm de diâmetro e nas proximidades da residência 
de Gerciano com canos de 40 cm de diâmetro. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 047/14 
DA VEREADORA LAURENI- que seja providenciada a substituição de lâmpadas nos 
locais necessários na Sede do Município, sobretudo, na Praça Central. Justificativa: A boa 
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iluminação de uma cidade é algo fundamental para a segurança daqueles que são 
pedestres, em especial, idosos, que, por vezes, têm dificuldade de se locomover em 
locais com pouca iluminação. Ponho a Praça Central como um local prioritário, haja vista 
o fluxo de movimento, sobretudo, por encontrar-se em um local de passagem de muitas 
pessoas, tantos jovens, famílias, assim como idosos. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 008/14 
DA BANCADA DO PMDB- que envie o que segue: relatórios com cópias de assinatura 
de livro ponto dos funcionários, professores e diretores das Escolas: Egídio Vieira da Silva 
e Antônio Guedes Brandão; se houver, funcionários e/ou professores em tratamento 
médico de fisioterapia, que envie cópia de atestado médico, do período letivo de 1° de 
outubro de 2013 até a presente data. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 009/14 DO 
VEREADOR ELOMAR- que envie o que segue: cópia de documentação atualizada dos 
veículos escolares que estão trabalhando no transporte escolar do Município; cópia dos 
documentos exigidos por lei de trânsito ao tráfego em via pública; cópia da documentação 
exigida em processo licitatório e /ou outra modalidade de contratação de serviços 
terceirizados com data de recebimento junto ao setor responsável pela contratação; cópia 
de documentação exigida por lei quanto a vistorias do DAER; documentação 
demonstrando legalidade e cumprimento de demais procedimentos exigidos por lei para o 
transporte de pessoas. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 010/14 DO VEREADOR MARCOS- 
que informe o que segue relativo ao Ginásio Municipal de Esportes: Como funciona 
exatamente a logística deste; como é escolhido o ecônomo; quais as modalidades de uso; 
quem é o representante atual; de quanto em quanto tempo ocorre licitação para a troca de 
responsável; qual modalidade de licitação é utilizada; como ocorre, se acaso ocorre, 
prestação de contas; a quem pertence o Ginásio Municipal: ao Estado ou ao Município; 
como são decididos os horários que pertencem à escola estadual e ao responsável pelo 
ginásio; qual lei ou regulamento rege o funcionamento atual do ginásio; que seja enviada 
cópia da documentação relativa à última licitação ocorrida, bem como comprovação 
documental dos demais dados solicitados. Foi retirado a pedido da autora: PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO 007/14 DA VEREADORA LAURENI. Foi discutida, votada e aprovada por 
unanimidade: URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI N° 014/2014- Projeto de Lei Municipal 
014/14- Estabelece o quadro de provimento efetivo do Poder Executivo de Barão do 
Triunfo. Foi discutida, votada e aprovada por 5 votos FAVORÁVEIS dos Vereadores: 
Diogo, Laureni, Marcos, Osmar e Tiago a 3 votos CONTRÁRIOS dos Vereadores: 
Elomar, Ilo e Rodrigo: URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI N° 012/2014- Altera o art. 4° da 
Lei Municipal n° 070/2012 que dispõe sobre a fixação do subsídio dos Secretários 
Municipais para a Legislatura de 2013 a 2016. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES 
DE BANCADA, quando foram convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR 
RODRIGO, Líder do PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. 
Deixou as boas-vindas à Dalvana que seria servidora da Casa. Parabenizou Rudimar e 
Carajé pela passagem dos respectivos aniversários na semana anterior. Parabenizou o 
grande evento do Rodeio Crioulo ocorrido no final de semana, estava bem organizado, 
julga que estava bem mais organizado que o último. Referiu que relativo ao rodeio do ano 
anterior escutou algumas reclamações, porém desse não. Lembrou que os Vereadores 
Marcos, Tiago e Vereadora Laureni estavam na reunião que foi feita na Casa sobre a 
questão do 1° ano escolar, se iria ocorrer na Escola Liberato Salzano, Escola Antônio 
Guedes Brandão ou Escola Estadual José Joaquim de Andrade, por fim a maioria foi 
estudar na Escola Liberato Salzano. Relatou que disseram à Diretora e professores em 
reunião, que ele não colocava seu filho lá, porque as professoras eram barraqueiras. 
Contudo, não se lembra, no dia que estava a equipe da Escola José Joaquim de Andrade, 
o Coordenador Jonas e o Vereador Marcos que também foi parceiro. Colocou que não 
conseguiram bem o que os pais queriam, porém conseguiram transporte e já estava a 
contento. Expôs que quando falou na frente dos responsáveis da Escola Estadual que 



 

 ATA 010/14                                                                                                                                                    6 
 

 

preferia que seu filho estudasse em Escola Municipal porque o ensino era melhor, a 
responsável pela Escola Estadual impressionou-se. Enfatizou que nunca falou mal de 
professores municipais na Casa, sobretudo, da Escola Liberato Salzano, sendo que foi 
colocado isso aos professores. Relatou que descobriu na presente semana, que a 
professora que leciona para o 1° ano estava brava com ele, pois estava falando dela sem 
nem conhecê-la. Frisou que se ele tivesse falado ela estaria com razão, porém, afirmou 
que não falou nada. Destacou que até preferiu colocar que seu filho Escola Liberato 
Salzano, visto que a maioria dos colegas de seu filho estudaria lá. Deixou um grande 
abraço e boa noite pmdbista a todos que se faziam presentes e um bom retorno às suas 
casas. VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB- Saudou o Presidente, Vereadores e os 
demais presentes. Deixou as boas vindas à nova servidora da Casa, Dalvana, colocando 
que no que dependesse dos vereadores, seria uma parceira nos trabalhos do dia a dia da 
Casa. Deixou sua saudação ao Patrão do CTG, Alverino, e a todos os organizadores e 
colaboradores do grande Rodeio Crioulo realizado na fazenda do falecido Armim no final 
de semana. Relatou que o evento reuniu um grande público e só ouviu elogios daqueles 
que estiveram presentes. Deixou sua saudação ao Grupo Ítalo-Sul, Cenart, de Barão do 
Triunfo, referindo que no dia 06 de abril receberam o troféu do nono encontro de 
invernadas em São Lourenço do Sul, no encontro São Lourenço em Dança. Na ocasião o 
grupo fez belas apresentações e danças, sempre representando Barão do Triunfo nesse 
grande evento, com excelente qualidade nas suas apresentações. Deixou seu grande 
apoio a esta entidade. Frisou também que esse grupo é muito bem dirigido, uma vez que 
conta com o belíssimo trabalho da Secretária Solange, que também merece os méritos 
desse grupo que vem se apresentando em muitos municípios e, quem sabe, em breve, 
até fora do Estado; visto que já percorreu muitos municípios do Estado. Acredita que, em 
pouco tempo, o trabalho desse grande grupo crescerá a nível nacional. Convidou ao 
público presente para que, sempre que possível, comparecesse à Casa. VEREADOR 
MARCOS, Líder do PP- Tornou a saudar as pessoas presentes. Cumprimentou a 
comunidade católica do Gramal por uma festa organizada no dia anterior. Cumprimentou 
também a comunidade evangélica do Gramal, na pessoa de Moisés, dizendo que não 
pôde se fazer presente no evento evangélico, contudo, sabe que foi uma bela festa. 
Relatou que esteve no Campeonato Regional da Serra do Herval, que foi muito bem 
desenvolvido, referindo que seu time jogou e se classificou. Relatou que esteve presente 
no rodeio do Patrão do CTG, Alverino, deixando-lhes os parabéns pela organização, havia 
grande público, gostou muito, visto que essa tradição é algo que tem que tentar se manter 
cada vez mais, não se pode deixar esmorecer e percebeu a boa aceitação da 
comunidade. Espera que consigam melhorar este tipo de evento cada vez mais. Relatou 
que no presente dia conversou com o Secretário de Administração e fez uma reclamação 
pessoal a ele pela revitalização do centro de Barão do Triunfo. Destacou que é um 
problema sério que se tem no Município, pintura de meio-fio, faixa de pedestres, lombada 
na frente da escola, na frente do Posto de Saúde, iluminação da praça. Expôs que talvez 
ainda não tenham começado a fazer algo diferente, talvez seja necessário organizar um 
cronograma, o que é muito importante, para poder se fazer de acordo com a necessidade 
que já é antiga e cobrarão para que isso aconteça. Comentou a respeito de seu pedido de 
informação, referindo que quem estava os assistindo viu um pedido de informação ser 
retirado da pauta. Considera que o pedido de informação sendo da coligação do Prefeito 
ou sendo contrário, a informação é a fonte de tudo. Expôs que eles como da coligação do 
Prefeito tem que ter claro que pedido de informação deve acontecer independente de 
partido. Colocou que poderia ir à Prefeitura pedir essa informação, mas talvez pudesse 
atrapalhar o funcionamento do setor e pedindo informação por ali, com certeza, lhe 
enviariam algo. Explanou que se não se contentasse com o que viesse, talvez, fosse ao 
Executivo. Contudo, o pedido de informação é muito importante para o bom andamento 
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do Município e da Casa Legislativa. Deixou as boas vindas à Dalvana, esperando que ela 
gostasse do ambiente, se adaptasse rápido, porque precisam de alguém como ela, com 
desenvolvimento, desenvoltura. Discorreu que os Servidores Cesar, Solange e Ionice têm 
bastante serviço, que não julgasse que ali era uma brincadeira, é algo muito sério. 
Comentou que a Câmara de Vereadores, para quem não sabia, muitas vezes pode 
alavancar ou trancar o desenvolvimento do Município. Destacou que a Casa Legislativa é 
algo muito importante, estaria em um setor importantíssimo e tinha certeza que ficariam à 
disposição dela no que precisasse deles, poderia chegar em qualquer um dos nove 
vereadores que estariam à disposição. VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- Saudou o 
Presidente, Vereadores e os demais presentes. Colocou que o espaço era pouco e eram 
muitos os problemas. Pediu desculpas ao Patrão do CTG, Alverino, por não ter se feito 
presente no grande evento, mas não foi por isso que perdeu os seus méritos. Relatou que 
ouviu falar da grande organização e é dessa forma que os eventos tendem a andar 
melhor e o Município precisa que a cada ano os eventos que ali se realizam sejam mais 
bem organizados para impressionar as pessoas que vêm os visitar. Colocou à Dalvana 
que já tinha comentado um pouco a respeito dela, dizendo-lhe que nada acontece por 
acaso nessa vida e sabia que ela iria encontrar uma nova casa profissional e uma nova 
família. Enfatizou que a Casa tem tido o máximo de respeito e seriedade no seu 
profissionalismo, nas suas tratativas, nos trabalhos e tinha certeza que ela iria fazer parte 
e poderia entrar como profissional, pisando com os pés no chão, porque estaria bem 
assessorada. Inclusive, tinha uma mãe adotiva profissionalmente que era a Solange, que 
participa de todos os eventos que o Município realiza e, principalmente, da Casa. Frisou 
que Solange era a atriz principal no funcionamento da Casa. Pediu que a Casa enviasse 
um ofício de congratulações à Vanessa da Silva, sua afilhada, sua parceira agrícola, que 
completou seus vinte e um anos no dia anterior. Desejou-lhe toda a felicidade e que seus 
sonhos se realizassem, pois merece, não por ser sua afilhada, mas é uma pessoa que 
considera como sua filha. Solicitou um minuto e lhe foi concedido: VEREADORA 
LAURENI, PTB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Deixou os parabéns ao Patrão 
do CTG, Alverino, e também à sua esposa Joana pelo belo evento ocorrido no sábado, 
quando esteve presente. Relatou que tiveram muito sucesso nesse evento, visto que são 
pessoas tradicionalistas, estavam de parabéns pelo rodeio. Colocou quanto ao pedido de 
informação que fez e retirou e não se sentia magoada. Deixou claro que, de maneira 
alguma, queria magoar a APAE, pois as pessoas que lá trabalham são especiais para ela. 
Declarou que tornaria a fazer o pedido, só que o sofisticaria mais. Frisou que era só para 
ter em mãos, para honrar a APAE. Salientou que de maneira alguma machucaria a APAE, 
nem ninguém, não era essa a sua intenção. Comentou a respeito de Dalvana, desejando-
lhe as boas vindas, referindo que sabia da capacidade e honestidade dela. Expôs que 
demorou, mas não foi tirá-la do lugar, pois se fossem questões partidárias, teria vindo 
antes, mas tudo ali seguia um trâmite legal e estava ali para fazer um belo trabalho, 
confiava muito nela. Declarou que estaria à disposição e seria uma segunda mãe ali 
dentro se fosse o caso. Poderia contar sempre com ela. Afirmou que sabia que ela 
trabalharia para todos os vereadores da Casa com a mesma disponibilidade. Usou a 
palavra: PRESIDENTE NERCIO- Tornou a saudar as pessoas presentes. Parabenizou o 
Patrão do CTG, Alverino, pelo rodeio crioulo ocorrido no dia anterior. Declarou saber que 
não é fácil organizar um evento daquele porte, e no dia anterior foi um dos maiores 
rodeios dos últimos tempos em número de pessoas. Deixou os parabéns à Associação 
Galera pela segunda rodada do VIII Campeonato Regional da Serra do Herval, expondo 
que o Senhor Álvaro, mesmo em luto, visto que perdeu um irmão há poucos dias, 
conduziu o evento. Parabenizou-o pelo seu profissionalismo. Congratulou o Grupo Ítalo-
Sul por levar o nome de Barão do Triunfo, representando em vários municípios. Colocou 
que, daqui a uns dias, quem sabe, fariam apresentações fora do Estado. Parabenizou-os 
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pelo troféu São Lourenço em Dança. Desejou as boas vindas à futura servidora da Casa, 
Dalvana. Colocou que ela estava os assistindo no presente dia e tinha vindo 
voluntariamente ali para colher informações, isso mostrava seu interesse. Pediu-lhe que 
ela fosse profissional, pois estava sendo contratada pela Casa Legislativa e não pelo 
partido. Estava ali para representar a todos os vereadores no que fosse preciso, que 
tratasse a todos com igualdade. Nada mais havendo a tratar, determinou encerrada a 
presente sessão, convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 
quatorze de abril do ano em curso, na mesma hora e local.  
 
 

Sala de Sessões, 07 de abril de 2014. 
 
 

NERCIO DA SILVA AMBOS                                  MARCOS CESAR GARCIA 
Presidente                                                         1°Secretário 


